



第十二届淮北食品工业博览会开幕式。

食品产业向新向质 舌尖味道燃爆相城

——第十二届淮北食品工业博览会侧记

■记者 邹晨光 见习记者 刘奕彤

春满相城展新颜，百花竞放迎客来。

4月18日至20日，第十二届淮北食品工业博览会现场，各位新老朋友齐聚，共赴春日之约，共襄食博盛会。

本届食博会以“向新、向质、向未来”为主题，吸引来自国内外近200家企业参展，来自韩国、法国、塞尔维亚、马来西亚等国家的特色产品在食博会期间亮相，600余名业界人士和采购商参会。还同步举办全国葡萄酒果酒行业年会、绿色食品产业加速大会、产销对接会、直播带货专场等系列活动。各位专家学者、行业先锋、电商达人齐聚一堂，以食会友、以食论道，有力推动绿色食品产业理念革新、技术创新、产品更新。

“新”潮涌动 食品科技绽放异彩

在第十二届淮北食品工业博览会上，科技成为贯穿全场的闪耀主线，各企业纷纷秀出“科技力量”，为食品产业注入全新活力。

走进完美(中国)有限公司的展位，公司总监郑德清介绍说：“我们在科研上投入了大量资金，仅科研资金就高达14亿元，并引入工业4.0理念的智能化工厂，通过制造能力成熟度三级认证，实现了高度自动化、智能化生产。”完美公司还依托数字化转型战略，打造智慧生态平台，从“生物活性肽”“天然植物”“中医药”“微生态”四大领域发力，联合科研院校和行业协会，共同促进大健康产业的发展。

今麦郎饮品(淮北)有限公司同样展现出强大的科技实力。“我们斥资投建3条进口的克朗斯高速包装生产线，这些生产线不仅包装速度快，而且能精准控制饮品容量，减少物料损耗。凭借科技的力量，我们在2025年第一季度销量飙升至984万件，收入达5882万元。”公司总经理周鹏在接受记者采访时表示。



项目签约。



淮北师范大学校友企业家沙龙举办。



2025绿色食品产业加速大会召开。

在相山区渠沟镇乡村振兴馆里品尝蔬菜汁时感叹道。

渠沟镇党委副书记王谭俐向记者展示了当地丰富的农业成果，并介绍：“我们镇有12家企业参展，带来了郭王羊肚菌、罗兰番茄等农产品，还有鲁楼杯中茶、葵花籽油等初加工农产品，以及汇口酒业的白酒等深加工产品。我们致力于将农业资源转化为产业优势，带领乡亲们增收致富。”

在展会现场，不少参展商在宣传推介产品的同时，都与采购商达成了初步合作意向。淮北睿美公司以科技为引擎，持续推动水产品加工业向高端化、智能化、绿色化转型，“睿美食品立足水产深加工领域，今年准备投入300万元引入超低温液氮速冻线，新增全自动AI视觉机器人，开发预制菜和布局跨境电商。”淮北睿美公司总经理周鹏在接受记者采访时表示。

在源远流长的中华医药宝库中，中药饮片作为中医临床的独特用药形式，承载着千年的智慧与传承。安徽佑森中药饮片有限公司在第十二届淮北食品工业博览会上带来的中药饮片系列，正以卓越品质与深厚内涵，为现代人的健康助力。

“公司自成立以来一直秉持‘成本让位于质量，产量让位于质量’为质量方针，以‘弘扬传统文化，发展中药事

业’为己任，为适应我国中医药产业发展的需要，公司正加大对技术创新的投入力度，发挥重大产业项目的带动作用，积极创造新的经济增长点。”公司董事长刘二远说。

展会期间正值周末，不少市民前来观展，一饱眼福和口福，各个展厅里，拎着大包小包的人群随处可见。

产业蝶变 合作共赢未来可期

本届食博会不仅是美食的盛宴，更是产业交流与合作的重要平台，为企业间的合作共赢搭建了桥梁。

食博会期间，由淮北市相山区总工主办、皖北电商产业园承办的淮北市首届“凤凰杯”电商直播劳动竞赛在相山经济开发区食品博览园举行。

来自淮北师范大学、淮北理工大学等多所高校的20组60余名学生团队同台竞技，上演了一场电商技能的精彩对决。直播过程中，选手们各显神通，积极与观众互动，直播间人气持续飙升，一次次掀起购物热潮。

“本次竞赛能拿到一等奖，我们认为团队协作是最重要的，在直播时真诚互动，赢得观众和评委的认可，我们也依靠食博会这个平台锻炼了自己的能力。”来自淮北职业技术学院财经系的

徐心巧团队表示。

连续十二届参展的本地龙头企业徽香昱原，此次带来了多款“拳头产品”与新品力作。除了早餐面点外，还特别研发了预制调理，精准对接年轻消费群体对便捷、美味的需求。

“我们目前已达成意向订单10万吨。食博会为我们提供了展示创新成果的绝佳舞台，助力企业走向更广阔的市场。”徽香昱原负责人说道。

西藏山南市作为淮北市对口援藏地区，此次携“夜伴蜂声”蜂蜜啤酒、高原牦牛肉干、山南虫草小罐茶等特色产品参展，展现了两地产业合作的丰硕成果。

“我们希望通过在淮北市举办的食博会这一平台，让西藏的优质产品走向全国乃至国际市场。”西藏山南展商表示。

近年来，我市加快产业结构转型升级，大力发展战略性新兴产业，取得了明显成效。为搭建行业交流平台，推动淮北食品产业跨越发展，在本次食品工业博览会期间，一系列参观、交流、签约活动也丰富了客商们的参会体验。

记者了解到，“2025年全国葡萄酒果酒行业会”聚焦葡萄酒、果酒行业健康发展，与会人员对代表性、创新型产品进行品鉴、交流，探讨葡萄酒、果酒行业新技术新模式的应用前景。“2025绿

色食品产业加速大会”现场共签约项目14个；多家企业在“中国商业联合会产销对接会”上达成战略合作，签订意向订单约1200万元。淮北食品工业博览会正以开放的胸怀、创新的姿态，推动传统美食文化与现代食品工业深度融合，为淮北经济高质量发展注入新动能。

徽香昱原负责人说道。

热情与奉献精神，为食博会的顺利举

办贡献力量。“能参与食博会的志愿服务，我感到非常荣幸。希望通过我们的努力，让每一位来宾都能感受到淮北的热情与友好。”一位团相山区委组织的志愿者表示。

还有许多志愿者参与到会场秩序维护、环境卫生保洁等工作中，他们不辞辛劳，穿梭在人群中，用实际行动践行着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，为食博会注入了温暖与活力。

本届食博会的成功举办，离不开各方的共同努力，他们的坚守与付出，为食博会筑牢了安全、服务、稳定的基石，也展示了淮北市高效的城市治理能力和良好的城市形象。

淮北食博会的影响力越来越大，品牌越叫越响，已经成为我市高水平开放的窗口平台，助推产业发展的重要引擎、展示城市形象的靓丽名片。

第十二届淮北食品工业博览会将在期待与相聚中圆满落幕。这场盛会，见证了食品产业的“新”潮澎湃，领略了各地特色美食的独特魅力，更开启了产业合作的新篇章。我们将进一步优化服务质量，全力营造安全有序的展会环境。

展会现场，一群身着统一服装的青

年志愿者成为一道亮丽的风景线。

他们来自不同的行业和领域，却怀着同样



看到心仪的商品。



展会上，川流不息的市民。



淮北烫面受热捧。